

点亮“平安灯” 守好“安全门”

德清公安开展“百日行动”以来治安警情同比下降21.47%

记者 丰宇

本报讯 自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,德清县公安局针对夏季治安规律和夜间违法犯罪特点,强打击、重治理、解纠纷、护平安,全警投入、实干争先,用心点亮夏夜“平安灯”,当好群众“守夜人”。

截至目前,累计投入警力1.3万余人次、群防群治力量1.9万余人次;清查重点场所、部位、区域1.5万余处,发现整改问题隐患2685处;矛盾纠纷化解率同比上升6.28%,刑事警情同比下降6.49%,治安警情同比下降21.47%。“百日行动”取得了阶段性成效。

严打犯罪“零容忍”一直是公安机关的第一要务。8月15日、18日,德清警方抽调精干警力分赴四川成都、绵阳,打掉两个网络犯罪团伙,追回赃款12万元;8月19日,以撬开防盗门实施盗窃的犯罪嫌疑人丁某在实施盗窃4小时后被乾元派出所民警抓获归案……面对群众反映强烈的电诈、盗窃等问题,德清公安“把脉开方”,全面挤压违法犯罪空间,聚力破小案的同时,在大要案侦破上也集中警力、重点攻坚,为“百日行动”再添硕果。

德清警方启动了PTU勤务模式,全天候全时段巡防在重点部位和路段,遇有警情时迅即反应、快速处置。8月中旬,乾元派出所所在凌晨

两点突然接到一起轻伤警情:辖区内一对情侣发生了情感纠纷,女子情绪激动,冲进了河中。接报后,派出所立即联系正在街面巡逻的PTU队员先行赶往现场,女子成功获救。

每当夜幕降临,华灯初上,一支支PTU快速反应机动队便穿梭在人群中。通过多点位警力布置、“沉浸式”警力下沉,PTU勤务模式成为快速处置警情、打击违法犯罪分子的利器。警情即发即处,通过整合派出所、交巡警力,每天约有300余名警力常态上路巡防。在夜市、大排档、商业街区……闪烁的警灯随处可见。

除了PTU勤务模式,德清县公安局还以科技强警力,通过推动数

字赋能实战与一线巡防深度融合,构建起了“天网+警格”“人巡+技巡”“公安+社会”相结合的智慧治安防控体系,打造群众身边的前沿平安哨,为火热的“夜经济”营造出最优营商环境。

与此同时,“百日行动”期间,德清警方聚焦群众关切,持续深化反诈工作宣传,并用群众“看得见、容易懂、记得住”的方式同步开展防盗窃、防溺水等防范宣传,守好居民的“安全门”。同时,德清交警部门布设路面哨卡强化道路交通秩序整治,针对重点路段及区域开展研判,靶向查控“两客一危一货”等重点车辆,同步查处酒驾醉驾、超员超载等交通违法行为。

多部门联手开展防溺水应急演练

记者 丰宇

本报讯 为提高应对溺水突发事件的快速反应和救援能力,德清县公安局禹越派出所日前联合禹越镇消防综合应急救援队、县红十字会等部门,在该镇白亩漾河道开展防溺水应急救援演练,禹越镇三林村、木桥头村等村委参加演练。

此次演练共设置水上船只驾驶技能展示、入水救生、翻舟自救、落水人员复苏急救等科目,综合应急救援队消防员通过现场讲解、实操等方式,为大家详细讲解蛙泳、反蛙泳等入水救生泳姿,演示了救生绳、救生圈、绑浮漂等急救用品使用方法,进一步掌握救援的动作要领和操作流程。“此次防溺水应急救援演练突出实战实用实效,通过演练让大家全面了解防溺水知识要点,掌握溺水急救方法,提升溺水施救和自救能力。”禹越派出所相关负责人表示。

消防部门提醒群众,在发现溺水情况后切勿贸然下水救人,保持冷静,可先利用周围第一时间可拿到的竹竿、救生绳、救生圈、绑浮漂等辅助物品安全将溺水者拉起上岸;必须入水救援时,一定要观察周围水域环境,要抓住时机,从溺水者身后接近,以侧泳、翻身或仰泳姿势托运,将溺水者搭救上岸。

“蓝焰先锋青年团”进村入户送温暖

记者 丰润

本报讯 南太湖新区消防救援大队“蓝焰先锋青年团”连日来走进辖区开展“进农村、送温暖”活动。

活动中,消防救援队员们自发地拿起扫帚、铁锹等工具走上街头,对沿街道路进行卫生大扫除,并把街道垃圾、路边小广告等全部清理干净,街道环境卫生焕然一新,为乡村建设贡献消防正能量。

同时,队员们和村里的老人们还拉起家常,详细询问老人当前的生活和健康状况,并帮助他们整理房间、清扫卫生、擦拭门窗,让老人感受到了家人般的温暖。队员还在发放“家庭消防常识”“一懂三会”等宣传材料的同时,向老人们讲解日常生活中的火灾预防和逃生自救常识。

今年以来,南太湖新区消防救援大队始终践行“全心全意为人民服务”的根本宗旨,组建南太湖新区“蓝焰先锋青年团”,持续开展抗旱送水、清沟卫生等活动,传承优良传统,传播文明新风,树立起新时代消防救援队伍的良好形象。

政协委员“出题”询问 城警一体联合“答卷”

记者 丰予 通讯员 王秦

本报讯 如何加强城市管理,怎样提升老百姓的幸福指数?居民生活环境该如何进一步改善?吴兴区月河街道辖区政协委员日前联合“城警一体”联动警务站负责人,围绕“精细化管理,共建美好家园”主题开展面对面讨论。

据介绍,今年7月以来,该警务站已连续开展联合行动30余天,合力解决城市管理中的难点问题120余件,城市品质

得到持续提升。然而,反复回潮的流动商贩、城市“牛皮癣”等问题仍然困扰着居民。对此,3名区政协委员从市容市貌、治理体系和精细化管理3个方面,向警务站提出疑问。警务站相关负责人表示,除了前期针对流摊问题采取的“共享门店”和“进场经营”等模式,接下来将通过强化政策宣传和教育引导、强化物业服务信息发布、加大“倾听与商量”协商力度等方式,进一步提升城市品质。

应急车道上开左门拿水 驾驶员险被半挂车碰到

记者 俞黎新

本报讯 “太危险了,这个真的太危险了!今天没事已经很好了。”日前,在G25长深高速德清段发生了这样一幕。

8月30日上午9时许,湖州高速交警二大队接到报警称,G25长深高速湖州方向发生一起刮擦事故。民警随即赶赴现场处置,并通过监控回放还原了事故经过。

画面中,只见一辆黑色小轿车缓缓停在了应急车道内,刚停稳,一名白衣男子就从驾驶室下车并打开了左后门,埋头在后排找些什么,完全不顾身旁呼啸而过的车流。

这时,第三车道内一辆正常行驶的重型半挂车车身右侧

不偏不倚地刮擦到了小车打开着的左后门,还好这辆半挂车往左打了方向,不然很可能就撞到了该名白衣男子了,真是让人捏把汗。

经民警现场询问,小轿车驾驶员吴师傅因为长时间驾车,口渴难耐,于是就停靠在了应急车道内,下车到后排拿水喝,谁知刚下车没多久,车门就被大货车刮到了,幸好没刮到人,不然后果不堪设想。

事后,民警对吴师傅进行了批评教育,依法认定吴师傅因开车门影响正常行驶车辆的过错负该起事故的全部责任,并对其驾驶机动车非紧急情况下的,在高速公路应急车道上停车的严重违法行为作出罚款200元记9分的处罚。

两“00后”小伙当街漂移 扰乱公共秩序被处罚

记者 俞黎新

本报讯 市公安局织里分局交巡警大队近日接到网友举报,有两辆白色小型轿车在织里镇玩漂移,整个过程发出巨大声响,十分刺耳。

接到举报后,交巡警大队立刻查看该路段的监控视频,及时锁定嫌疑车辆,并通过视频追踪、轨迹察看,对嫌疑车辆进行精准查缉,最终在织里镇利济西路附近将这两辆车查获。

经查明,白色马自达的驾驶人王某,21岁;白色凯迪拉克的驾驶人潘某,19岁。据他们交代,就是为了寻求一时刺激才玩起了漂移,没想到会造成这么严重的后果,最终,民警对驾驶员王某、潘某进行严厉批评,并指出玩漂移是非常危险的驾驶行为,容易引发事故,导致严重后果。

事后,织里警方对其扰乱公共秩序的行为依法作出警告和罚款。

上公交 进社区 用云端 防范养老诈骗课多形式开讲

记者 陆晓芬

本报讯 9月1日,南太湖法院“法治先锋号”防范养老诈骗普法专线正式发车。在行驶的“法治先锋号”上,正进行着一场生动的“养老反诈”课,法院干警一边为乘客们发放防范养老诈骗的普法宣传册,一边耐心讲解反诈防骗小知识。据悉,该院依托市区客流量大、运营里程长、受众覆盖面广的16路公交车作为老年人权益保护法治宣传平台,按照“一车一主题”,对车身、车厢内饰进行法治文化渲染和打造,放置养老诈骗防范指南

等普法宣传资料,打造了一条流动的普法风景线。

为防范打击养老诈骗,维护老年人合法权益,助力安享幸福晚年,南太湖法院为“银发一族”送上了形式多样的防范养老诈骗普法课。

“小恩小惠是陷阱,不听不信不转账,咱们的养老钱一定要紧紧攥在自己手中……”9月1日下午,一场以“防范养老诈骗”为主题的法治宣讲在南太湖新区滨湖街道横塘桥村社区的党员活动室室内开展。当天,南太湖法院机关第二支部与横塘桥村党支部共同签订了“乡村解

豸”党建联盟,就如何进一步提高老年人风险防范能力、如何更好地维护老年人合法权益等问题达成共识。据悉,该院将依托党建联盟平台,广泛动员党员志愿者、五老帮帮团等力量,建强帮老助老队伍,加强与调解员、网格员、村社干部等人员信息互通、工作联动和业务协同,常态化开展防范养老诈骗等涉老主题的普法宣传活动,增强涉老案件矛盾纠纷多元化解实效。

据悉,南太湖法院不断创新普法工作载体,创新“云端课堂”普法宣传模式,充分发挥“宣传矩

阵”作用,丰富反诈普法形式。该院精心策划了原创普法微视频《养老刺客》,依托微信公众号推送法院干警原创普法漫画,探索开设“防范养老诈骗”抖音直播、共享法庭在线普法等方式,不断增强反诈宣传的时效性、生动性和互动性。

南太湖法院表示,将持续开展打击整治养老诈骗专项行动,加强养老诈骗普法宣传,推动全社会形成“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好态势,以司法之力帮助老人守护住养老钱,为老年人安享幸福晚年保驾护航。

整治小区 飞线充电

南浔区公安分局南浔派出所日前联合街道、消防、综合行政执法等部门对老旧小区电动车“飞线”充电现象进行检查整治。图为民警向居民介绍如何操作集中充电的控制面板。

记者 三石 摄



清廉南浔建设有了“项目化”监督

记者 王艳琦

本报讯 “今天的汇报,只找问题、不谈成绩,只讲‘干货’、不说套话,关于清廉南浔建设项目化精细管理工作,重点说说当前进展情况和存在不足,如何去补短板、补漏洞……”日前,在对南浔区检察院清廉南浔建设推进情况开展的专项检查中,驻区检察院纪检监察组检查人员的开场白直奔主题。在听取相关汇报后,又对存在的具

体问题逐一作出点评,进行“问诊开方”。

这是该纪检监察组以监督助推清廉南浔建设提质增效的一个缩影。

今年年初,南浔区检察院选定“加强检察机关内部监督制约”作为清廉南浔建设重点项目,并在纪检监察组的督促下,制定项目实施方案进一步深化工作举措,明确牵头领导、责任科室和时序安排。驻区检察院纪检监察组则聚焦项目

推进情况强化日常监督、重点监督,在月度报表、季度报告的基础上,着重通过谈话交流、查看现场、查阅资料、听取汇报等形式进行中期评估,动态掌握项目进展情况和实施效果,推动压实主体责任链条,项目实施以来已开展专项督查2次、座谈交流1次,发现并反馈问题3个,推动建立完善制度4项,确保了项目得以按计划稳步实施。

“通过项目化管理方式,将清

廉南浔建设工作转化成目标明确、内容具体、责任到位的‘项目工程’,并从谋划立项、组织实施、评估考核等环节进行全程监控,有效推动了主体责任和监督责任同向发力,破解清廉建设和业务工作‘两张皮’问题。”驻区检察院纪检监察组负责人表示,将继续以项目化管理为抓手,加强督促指导,推动清廉南浔建设从“软任务”变成“硬指标”、从“虚功”变成“实做”。

吴兴警方破获系列电动车电瓶盗窃案 收赃的废品收购站店主也被抓了

记者 俞黎新

本报讯 吴兴区公安分局湖东派出所近日连续接到多起电动车电瓶被盗报警。由于案发时是凌晨时分,很少有人在外活动,周边公共视频画面又不够清晰,参与侦办的民警只好以每个案发地点为轴心,辐射侦查范围。

视频组一段一段跟进,过往人员一个一个辨认,整整看了4个多小时,终于找到了一张清晰的抓拍图

片,画面中两名嫌疑人的面部特征清晰可辨。

两人的身份随即确定,民警当即制定抓捕方案,于当日中午12时许,将正在家中熟睡的白某与正在工地干活的张某抓获。

据交代,8月21日20时许,白某下班回到家中,休息片刻后接到了张某打来的电话。交谈过半,张某提出盗窃电动车电瓶销售获利的想法,白某一听,便答应一同前去。

白某准备好扳手、老虎钳等作案工具,张某驾驶运输的电动三轮车,两人就盗窃过程进行分工。8月22日凌晨,张某与白某在苕溪东路、二环东路、环城北路等多个路段进行盗窃活动,共盗窃了11辆电动车上的50多个电瓶。完事后,白某先行回到家中,而“满载而归”的张某将电瓶运到了废品收购点,最终以3000多元的价格脱了手。

经进一步询问得知,两人以电瓶每个52.5元,小电瓶每组135

元的价格,将偷来的电瓶运往一家废品收购站进行销赃。民警随即带着张某、白某来到该收购站辨认,当场发现并查扣了55个两人所卖的电瓶。该收购站老板盛某十分后悔,表示自己认罪认罚,愿意接受处罚。

目前,嫌疑人张某、白某因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施。同时,待物价鉴定结果出来后,将再对涉嫌收赃的废品站老板盛某进行依法处理。